
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 80/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 19 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apreciação da informação relativa à discussão na Comissão do Projecto de 

Resolução n.º 313/XI/2.ª (BE) - Recomenda ao Governo a preservação da 

autonomia dos teatros nacionais e a sua não fusão; 

3. Petição n.º 127/XI/2.ª - "Apelam a que seja encontrada, a curto prazo, 

uma solução para a sede definitiva da Associação Recreativa e Cultural de 

Músicos" 

 Apreciação da nota de admissibilidade 

 Nomeação de relator; 

4. Apreciação e votação de Actas; 

5. Outros assuntos. 

 

11:00 

Audição do Director de Programas do Canal 1 da Rádio e Televisão de 

Portugal, S. A, para cumprimento do nº 2 do artigo 5º da Lei nº 8/2007, de 

14 de Fevereiro. 

 

Nada havendo a tratar no primeiro ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente 

colocou à apreciação a informação relativa à discussão na Comissão do Projecto de 

Resolução n.º 313/XI/2.ª (BE) – “Recomenda ao Governo a preservação da 

autonomia dos teatros nacionais e a sua não fusão”, a qual foi aprovada por 

unanimidade. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, foi feita uma reflexão sobre o regime de 

admissão de petições, suscitada pela Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS), 

tanto a propósito da petição n.º 127/XI como da petição n.º 117/XI, que levantou 

dúvidas sobre a competência da Assembleia da República para solucionar o 



 

problema apresentado, no caso da primeira, bem como da utilidade de mobilizar 

todo um órgão de soberania com uma petição com apenas uma assinatura. 

Considerou o Senhor Presidente que compreendia as dúvidas suscitadas, mas, 

quando ao último caso apontado, uma alteração da situação teria de passar por 

uma alteração legislativa e, quanto ao primeiro, a partir do momento em que se 

tornou prática política a aprovação pela Assembleia da República de resoluções 

recomendando ao Governo determinadas actuações, reconhece-se que a 

Assembleia da República não tem competência em determinada matéria mas pode 

recomendar a actuação de quem a tem, pelo que no caso das petições em que a 

Assembleia da República não tem competência directa para solucionar o problema 

apresentado, podem sempre os Deputados fazer aprovar, através de resolução, 

uma recomendação à entidade que tem competência para o solucionar. 

 

Submetida à votação, foi a nota de admissibilidade aprovada por unanimidade e foi 

nomeada a Senhora Deputada Celeste Amaro (PSD) para elaborar o competente 

relatório. 

 

De seguida, foram aprovadas por unanimidade as actas n.os 78/XI e 79/XI, relativas 

às reuniões de 5 e 12 de Janeiro. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente informou que a audição que 

iria seguir-se era ao Director de Programas do Canal 1 da RTP, uma vez que o 

Canal 2 tem o seu próprio Director de Programas e que iria tentar marcar a sua 

audição com a brevidade possível; informou que a audição do Director de 

Informação da SIC estava agendada para o dia 9 de Fevereiro; reiterou a 

necessidade de conclusão da apreciação na especialidade da Proposta de Lei n.º 

29/XI pelo grupo de trabalho constituído para esse fim de modo a ser feita a 

votação na reunião da Comissão do dia 2 de Fevereiro; e deu conta de ter sido 

enviado à Comissão a iniciativa COM(2010)779 – “Relatório da Comissão ao 

Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao 

Comité das Regiões: Aplicação da Directiva 2004/48/CE do Parlamento Europeu e 

do Conselho, de 29 de Abril de 2004, relativa ao respeito dos direitos de 

propriedade intelectual”, tendo solicitado aos Deputados, em especial aos 

coordenadores de cada grupo parlamentar na Comissão, que a analisassem e 

informassem na reunião seguinte se a Comissão deveria elaborar um parecer sobre 

a mesma. 

 

De seguida, procedeu-se à audição do Dr. José Fragoso, Director de Programas do 

Canal 1 da RTP, o qual fez uma intervenção inicial, dando conta das principais 

linhas de programação para aquele canal. 



 

 

Na primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Serrano (PS), Carla Rodrigues (PSD), José Manuel Rodrigues (CDS-PP), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Director de Programas respondido 

individualmente a cada Deputado. 

 

Na segunda ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelas 

Senhoras Deputadas Inês de Medeiros (PS), Carla Rodrigues (PSD), Cecília Meireles 

(CDS-PP), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Dr. José Fragoso 

prestado os esclarecimentos adicionais em conjunto. 

 

A audição foi integralmente gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, 

encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 de Janeiro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 José Manuel Rodrigues 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Miguel França 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Negrão 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 Teresa Caeiro 

 


